

第五課 有誰像耶和華？賜下救贖主 (5:1-15)

彌迦書 (5) (參考答案)

1. 先知如何描寫以色列國的救贖主來臨？

本章 1 節描寫以色列人當時惡劣的處境，他們將被亞述軍隊圍攻，他們的“審判者”（官長）也將公然受羞辱，他們需要被拯救。接著 2 節先知很準確地指出救贖主的降生地，就是在猶大的伯利恆城。3 節的“婦人”在聖經中常被用以象徵一座城，按上章 10 節曾以產難的婦人比喻作錫安城，也是把錫安喻為“婦人”，而這裡所稱的“兒女”則是指新生的國度。4 節的“他”很明顯就是指基督說的，成為我們的平安。這裡所說“亞述人進入我們的地…” ，按歷史說，大概是亞述王西拿基立攻擊耶路撒冷，希西家和當時的領袖們專心信靠耶和華而得拯救這件事（參以賽亞書 37:14-38）。但按預言則是指基督說的。是指主耶穌第二次降臨的日子，祂要將百姓從罪中拯救出來。

2. 先知如何描寫以色列國餘民在末後的日子“那日”得蒙眷佑及復興？

7-9 節描寫以色列餘民蒙神眷顧庇佑，但這是在千年國中美好強壯的情形。他們在地上的國民中如“甘霖降在草地上”，為萬民所歡迎喜愛。他們威武強壯就如少壯獅子在羊群中一樣，無可抗拒。這一切都“不仗人力，也不等候世人之功”，乃是神按神的旨意和權能所成就的。由於已經沒有敵人和爭戰，所以無須作戰用的“馬匹”，也不用堅固的保障，因為那位作我們平安之主也是**救贖主**“必日見尊大，直到地極”（4 節）。“那日”在先知書中，常是指主耶穌第二次降臨的日子，神要在平安國度開始之前，把祂的百姓從拜偶像的罪中徹底拯救出來。在以色列家中，不再有“邪術”、“占卜”、跪拜偶像等事。